Matematyka klasa Vb
20.04.2020 rok

Temat: Dodawanie i odejmowanie utamkdéw dziesietnych

1. Przeczytajtekst str.151i 152 podrecznik
2. Zapisz w zeszycie:

Przyktady
+ 42,88 +25,438 6,543 75,108 11,08 0,375
57,93 6,708 _ 3,858 1236 _ 976 0,296
100,73 32,138 2,693 73,864 1,24 0,671

Zadanie 1 str.152 Oblicz w pamieci:

a) 03+0,5=0,8 4,8-1,2=3,6
74+0,6=8 1-0,3=0,7
1,2+2,6=3,8 3-0,1=29

Zadanie 4 str. 153 Jaka liczba nalezy zastgpi¢ kwadracik?
a) o0+3,428=12,032

12,032
o=12,032-3,428 _ 3428
8,604
o= 8,604
b)o-5,72=38,69
+8,69
0=8,69+5,72 572
14,41
o=14,41
Zadanie 5 str. 153 Oblicz
6,27
+ 4,8
19,653
a) 6,27 +4,8+ 19,653 =30,723 _—
30,723

b) 4,708 + 19,2 - 8,795 = 15,113

. 4708 23,908
19,200 8795

23,908 15,113



Przyktady c) i d) wykonaj samodzielnie
3. Zadania 3 i 8 wykonaj samodzielnie.
4. Zadanie domowe: strona 74 i 75 zeszyt ¢wiczen
Na podstawie podrecznika i obejrzanych filmikdw wykonaj zadania.

https://www.youtube.com/watch?v=JhsRo2EdyQw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=jr58hkXreQQ&feature=youtu.be

Matematyka klasa Vb

21.04.2020 rok

Temat: Mnozenie utamkdéw dziesietnych przez 10, 100, 1000...
1. Przeczytaj tekst str. 154 i 155 podrecznik

2. Zanotuj w zeszycie:

Przyktad
5,27 -10=52,7

o
w
[E
o

w

’

Przyktady
0,453 - 100 = 45,3
3,4-100 =340

Przyktady
0,243 - 1000 = 243

5,43 - 1000 = 5430

Przykiad

0,52 - 10 000 = 5200

Cwiczenie str. 155

Jak zmienia sie potozenie przecinka przy mnozeniu utamka dziesietnego
przez 10 000, jak - przez 100 000, jak — przez 1000 000

Mnozgc utamek dziesietny przez 10 000, przesuwamy przecinek o cztery
miejsca w prawo.

0,7985 - 10 000 = 7985

8,02356 - 10 000 = 80235,6


https://www.youtube.com/watch?v=JhsRo2EdyQw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=jr58hkXreQQ&feature=youtu.be

Mnozgc utamek dziesietny przez 100 000, przesuwamy przecinek o pie¢
miejsc w prawo.
0,52644 - 100 000 = 52644
3,2654777 - 100 000 = 326547,77
Mnozgc utamek dziesietny przez 1000 000, przesuwamy przecinek o sze$é
miejsc w prawo.
0,485621 - 1000 000 = 485621
6,5123987 - 1000 000 = 6512398,7
Zadanie 1 str.155
a) 10-4,31=43,1
0,061-100=6,1
0,6 - 1000 = 600
b) 5,6-100 =560
1,36 - 1000 = 1360
0,02 - 1000 = 20
¢) 1000-0,2 =200
0,7-100=70
1000 - 1,6 = 1600
d) 10%-1,34=134 bo 10%2=10-10=100
100-1,34=134

2,8-10%=2800 bo 103=10-10- 10 = 1000
2,8-1000 = 2800

103-0,06=60 bo 103=10-10-10=1000

1000 - 0,06 = 60
Zadanie domowe: uzupetnij w zeszycie éwiczen strony 76 i 77 na
podstawie podrecznika i obejrzanego filmiku.
https://www.youtube.com/watch?v=S IR600Hb9M&feature=youtu.be

Matematyka Vb
22.04.2020 rok
Temat: Dzielenie utamkoéw dziesietnych przez 10, 100, 1000...

1. Przeczytaj tekst str. 157 podrecznik.
2. Zanotuj w zeszycie:

4,25+10=0,425
0,31+10=0,031


https://www.youtube.com/watch?v=S_IR6o0Hb9M&feature=youtu.be

538,2 + 100 = 5,382
29,6 + 100 = 0,296

357 +1000 = 0,357
42,2 + 1000 = 0,0422

0,4 + 1000 = 0,0004
Cwiczenie B str.157 Jak zmienia sie potozenie przecinka przy dzieleniu
utamka dziesietnego przez milion?
Dzielgc utamek dziesietny przez 1000 000, przesuwamy przecinek o
szes¢ miejsc w lewo.
Przykiad
22,365 + 1000 000 = 0,000022365
Zadanie 1 str. 157
a) 21,24+10=2,124
5,82 +10=0,582
0,81 +10=0,081
) 12,3+100=0,123
26 +100=0,26
0,06 + 100 = 0,0006
c) 2,01-+1000=0,00201
42 + 1000 = 0,042
0,6 + 1000 = 0,0006
) 6,2+10%=0,062 bo 10%=10-10= 100
6,2 + 100 = 0,062

O

o

0,7+ 10%=0,0007 bo 103=10-10-10= 1000
0,7 + 1000 = 0,0007

Zadanie 2 str. 157 Zapisz, uzywajac przecinka:

275 - 275+10= 27,5
10
2 = 3075+ 10=307,5
1347 _ 1347 + 100 = 13,47
100
257082 _ 557082 + 1000 = 257,082
1000
279590 - 3700500 + 10000 = 370,0500 = 370,05

3. Zadanie domowe: na podstawie podrecznika i obejrzanych filmikow
uzupetnij w zeszycie ¢wiczen strony 78 i 79
https://www.youtube.com/watch?v=dygYW3NS2Hw&feature=youtu.be



https://www.youtube.com/watch?v=dyqYW3NS2Hw&feature=youtu.be

Matematyka klasa Vb

23.04.2020 rok

Temat: Mnozenie utamkdéw dziesietnych przez liczby naturalne
1. Przeczytaj tekst z podrecznika str. 159 i 160

2. Zanotuj w zeszycie:

Przepisz pod tg notatka przyktady z zielonej ramki strona 160
podrecznik
Cwiczenie C str. 160
a) 32,7-14=457,8
3,27 - 14 =45,78
3,27 -0,14 =0,4578
b) 142-13=1846
Wykonaj to dziatanie sposobem pisemnym
1,42 -13 =18,46
142 -0,13=18,46
0,142 -13=1,846
Zadanie 3 str. 160
a) 5-09=4,5
b) 04-3=1,2
c) 07-11=7,7
d 3-1,2=3,6
e) 0,13:-5=0,65
f) 0,2-104=20,8
g) 6-0,08=0,48
h) 2,05-4=8,2
3. Zadanie domowe: zadanie 2 i 4 str. 160 podrecznik oraz cata strona
80 z zeszytu ¢wiczen.
Zadanie domowe przeslij na meila: agasat@poczta.onet.pl

Skorzystaj z filmiku
https://www.youtube.com/watch?v=9Nw1H59bJXU&feature=youtu.be



mailto:agasat@poczta.onet.pl
https://www.youtube.com/watch?v=9Nw1H59bJXU&feature=youtu.be




